Scala de evaluare a cunoştinţelor studenţilor. 
		Evaluarea cunoştinţelor se apreciază cu note de la 10 la 1 fără zecimale, după cum urmează:
· Nota 10 sau ,,excelent” (echivalent ECTS -A) va fi acordată pentru însuşirea 91 -100% din material;
· Nota 9 sau ,,foarte bine” (echivalent ECTS -B) va fi acordată pentru însuşirea 81-90% din material;
· Nota 8 sau ,,bine” (echivalent ECTS -C) va fi acordată pentru însuşirea 71-80% din material;
· Nota 6 şi 7 sau ,,satisfăcător” (echivalent ECTS -D) va fi acordată pentru însuşirea respectiv a 61-65 şi 66-70%  din material;
· Nota 5 sau ,,slab” (echivalent ECTS -E) va fi acordată pentru însuşirea 51-60% din material;
· Nota 3 şi 4  (echivalent ECTS -FX) va fi acordată pentru însuşirea 31-40%  şi respectiv 41-50% din material;
· Nota 1 şi 2 sau ,,nesatisfăcător” (echivalent ECTS -F) va fi acordată pentru însuşirea 0-30%  din material;
 	 Neprezentarea la examen fără motive întemeiate se înregistrează ca ,,absent” şi se echivalează cu calificativul 0 (zero).
	Studentul are dreptul la 2 susţineri repetate ale examenului nepromovat.
Scala de evaluare naţională nota 10-1. 
           Evaluarea cunoştinţelor se apreciază cu note de la 10 la 1, fără zecimale. Notele de la ,,5” până la ,,10”, obţinute în rezultatul evaluării unităţii de curs, permit obţinerea creditelor alocate acestora, conform Planului de învăţământ. Nota finală rezultă din suma ponderată a notelor de la evaluările curente şi examinarea finală, fiind rotunjită în folosul studentului până la cifră întreagă. Studentul care la evaluarea curentă are nota mai mică de ,,5” nu este admis la evaluarea finală.
· Nota 10 sau ,,excelent” este acordată pentru demonstrarea profundă şi remarcabilă a competenţelor teoretice şi practice dezvoltate de unitatea de curs, creativitate şi aptitudini în aplicarea competenţelor dobândite, lucrul independent considerabil şi cunoaşterea versată a literaturii din domeniul respectiv. Studentul a însuşit 91-100% din materialul inclus în  curriculum/programa analitică a unităţii de curs.
· Nota 9 sau ,,foarte bine” este acordată pentru o demonstrarea  foarte bună a competenţelor teoretice şi practice dezvoltate de unitatea de curs, abilităţi foarte bune în aplicarea competentelor dobândite cu câteva erori nesemnificative/neesenţiale. Studentul a însuşit 81-90% din materialul inclus în programa analitică a unităţii de curs.
·  Nota 8 sau ,,bine” este acordată pentru demonstrarea bună a competenţelor teoretice şi practice dezvoltate de unitatea de unitatea de curs/modul, abilităţi bune în aplicarea finalităţilor de studiu cu o anumită lipsă de încredere şi imprecizie ce ţin de profunzimea şi detaliile cursului, dar pe care studentul poate să le corecteze prin răspunsuri la întrebări suplimentare. Studentul a însuşit 71-80% din materialul inclus în programa analitică a unităţii de curs.
· Nota 6 şi 7 sau ,,satisfăcător” sunt acordate pentru demonstrarea competenţelor de bază dezvoltate de unitatea de curs şi abilitatea de aplicare a acestora în situaţii tipice. Răspunsul studentului este lipsit de încredere şi se constată lacune considerabile în cunoaşterea unităţii de curs/modului. Studentul a însuşit  61-65% şi respectiv 66-70% din material.
· Nota 5 sau ,,slab” este acordată pentru demonstrarea competenţelor minime din domeniul unităţii de curs, punerea în aplicare a cărora întâmpină numeroase dificultăţi. Studentul a însuşit 51-60% din material.
· Notele 3 şi 4 sunt acordate în momentul în care studentul eşuează în demonstrarea competenţelor minime şi pentru a promova unitatea de curs se cere lucru suplimentar. Studentul a însuşit 31-40% şi respectiv 41-50% din material.
· Notele 1 şi 2 sau ,,nesatisfăcător” sunt acordate studentul care a copiat sau a demonstrat o cunoaştere minimă a materiei de 0-30%. Pentru a promova unitatea de curs mai trebuie de lucrat încă foarte mult. 
